

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-19, ул. Горького, д. 5/6.

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

«ГРОЗНИЙ РАБОЧИЙ»
СМЕНА
г. Грозный

1 ИЮН 1974

от

—КОП САУЛ—

БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Не так давно я получила из Нальчика балкарскую газету «Путь к коммунизму». Сначала ничего не могла понять. Эту газету я не выписываю. Но вот на третьей полосе обратила внимание на заголовок «Бизни Барият» («Наша Барият»). Это был очерк обо мне, написанный в связи... с моим шестидесятилетием.

Я очень удивилась. 60 лет мне исполнится только в ноябре, а газета поздравляет меня сейчас. Это — во-первых, а во-вторых: каким образом балкарские товарищи узнали все подробности моей жизни? Меня сильно тронуло такое внимание. И я вспомнила прошлогоднюю гастрольную поездку нашего Кумыкского музыкально-драматического театра имени А.-П. Салаватова по Кабардино-Балкарии.

Мы, кумыки, показывали кабардинцам и балкарцам спектакль «Эскеч-Али», поставленный по пьесе чеченского драматурга А. Хамидова «Падение Бож-Али». И нас везде хорошо понимали и повсюду горячо приветствовали. В одном балкарском селении подошел ко мне после спектакля седобородый аксакал и сказал:

— Я никогда не был в Дагестане, но сегодня он сам пришел ко мне. Коп саул!—Большое спасибо!

В последние годы я не раз слышала эти слова. Нашему коллективу говорили: «Коп саул!» и в Чечено-Ингушетии, и в Северной Осетии. И где-то только мы не слышали этих слов! В свою очередь, мы говорили «Коп саул!» всем театральным коллективам братских республик, которые показывали свои интереснейшие спектакли в городах и аулах Дагестана.

Я горжусь званием народной артистки СССР. Но есть у меня еще одно звание, которым я тоже очень горжусь. Это звание народной артистки Кабардино-Балкарии. Маленькая братская республика стала второй моей большой Родиной. И как мне было приятно получить письмо молодых супругов из Нальчика:

«Сегодня у нас родился первый ребенок — девочка. И сегодня по радио передавали ваши песни. Мы решили в честь вас назвать девочку Барият»...

Может, кто-то сочтет меня тщеславной. Но не те мои годы, чтобы я упивалась каждым хвалебным словом, сказанным в мой адрес. Просто мне радостно оттого, что так сблизились, породнились наши народы.

Барият МУРАДОВА,
народная артистка СССР, лауреат Государственной
премии РСФСР имени К. С. Станиславского.